

左右叙利亚局势的关键之战

7月31日，叙利亚政府军与反对派武装“叙利亚自由军”在叙北部重镇阿勒颇的激烈交战进入第十天。叙政府军投入重兵，试图清剿反对派武装，反对派则全力反击，目前双方仍僵持不下，战事甚至可能升级。

分析人士认为，无论对于叙政府还是对于反对派来说，阿勒颇之战都是一场关键之役，它决定着叙利亚未来战局乃至整个局势的走向。

阿勒颇之战意义大

阿勒颇是叙利亚的工业和商业重镇，对叙政府与反对派来说都有着重要意义。

一方面，政府军目前已掌握了对政治中心——首都大马士革的控制权，如果能够乘胜追击，夺下阿勒颇，将对恢复叙国内局势的稳定产生重大影响。在成功击退反对派武装对大马士革的进攻后，叙政府军22日开始在阿勒颇地区对反对派武装展开大规模进攻。

另一方面，为了推翻巴沙尔政权，反对派武装则打算把阿勒颇变为“叙利亚的班加西”，以效仿利比亚反对派去年把该国第二大城市班加西变为大本营，然后逐步推进，直至推翻卡扎菲政权的模式。此外，阿勒颇靠近叙北部土叙边境地区，反对派如果将其控制，那么大批武装人员与武器将源源不断进入叙利亚，参加到反对派与政府军的交战中。

双方激战僵持不下

据叙官方媒体报道，政府军在阿勒颇的清剿行动已经重创反对派武装。但叙军事分析人士认为，由于反对派顽强反击，双方激战很难在短期内结束。

报道称，政府军29日进入了该市萨拉赫丁区，清除了该区域内的反政府武装据点，并在另外几个区域同反政府武装分子交战，部分武装分子已开始“战术性撤退”。

反对派武装29日表示，叙政府

军步兵在坦克和直升机掩护下，对反对派武装设在萨拉赫丁区的指挥部大举进攻，但政府军的进攻遭到反对派武装顽强抵抗，政府军并未获得对该地区的实际控制权。

分析人士认为，政府军的武器装备以重型武器为主，对歼灭极为分散的反对派武装力量难以发挥效用，双方冲突多在街头小巷，政府军并无绝对优势。

战局走势仍待观察

观察人士认为，叙政府军虽然没有像在大马士革一样快速夺取阿勒颇的胜利，但反对派想将阿勒颇变为叙利亚“班加西”的计划也很难实现。不过，由于叙利亚局势受到国际力量的干预，阿勒颇争夺战还存在很大不确定性。

从兵力对比与武器装备来看，叙政府军仍占据优势。此外，阿勒颇地区的民众对叙政府的支持率仍然很高。分析人士称，如果没有外界干预，反对派武装夺取阿勒颇的控

制权进而建立大本营的可能性不大。

近日，西方国家继续加大对叙政府的压力。美国白宫30日发表声明称，美国将同土耳其合作努力“加快”叙利亚的政治转换，其中包括使巴沙尔总统下台。另一方面，叙利亚高官则对外界干预予以强烈抨击。

一直被传在18日发生在叙国家安全总部的自杀式爆炸袭击中身亡的叙利亚内政部长穆罕默德·沙尔日前再度出现在公众面前。中东分析人士指出，沙尔高调复出，一方面是为粉碎外界传言，另一方面想说明叙内政仍在正常运转。

叙外交部长瓦利德·穆阿利姆29日突访伊朗，会晤伊朗多名官员，得到伊方支持。在会后举行的联合新闻发布会上，穆阿利姆称政府军必将取得胜利。

(据新华社电)

国际观察

美影院枪击案嫌犯 面临142项指控

据新华社电 美国科罗拉多州奥罗拉市影院枪击案7月30日再次开庭。检方对枪击案犯罪嫌疑人詹姆斯·霍姆斯提出正式起诉，指控其犯有包括一级谋杀在内的142项罪名。

霍姆斯面临的142项指控包括24项一级谋杀、116项谋杀未遂以及持有爆炸物和暴力罪等罪名。如果罪名成立，霍姆斯有可能面临死刑或终身监禁。

霍姆斯当天再次出现在科罗拉多州阿拉珀霍郡地区法院，仍然是一头蓬乱的橙色短发，身着暗红色衣服，戴着手铐，但他并不像首次出庭时表现得那么目光迷离。

在枪击案中遇害的6岁儿童韦罗妮卡·莫泽·沙利文的母亲玛丽莲·汉森当天接受新华社记者采访时说：“他看起来非常警觉，神志非常正常，与首次出庭时目光游离的样子大不相同。”

整个询问时间不足1小时，约50名枪击案受害者及家属到场。法院当天在周边和屋顶均布置了警力。根据辩护律师的请求，法官拒绝了媒体的拍摄请求。

美培训伊拉克警察 浪费大约2亿美元

据新华社电 美国伊拉克重建特别监察长7月30日发布审计报告，显示美国在培训伊拉克警察方面浪费大约2.06亿美元。

美国国务院斥资1.08亿美元在巴格达警察学院修建培训和住宅设施，斥资9800万美元在伊拉克南部城市巴士拉修建美国领事馆，以按照“警察发展计划”(PDP)培训伊拉克警员。

然而，“警察发展计划”开始后数月，美国国务院决定关闭在巴格达警察学院的设施，原因是计划已作出修改且安全保卫费用较高。

另外，由于伊拉克内政部决定停止在美国驻巴士拉领事馆培训警员，这一领事馆“将用不上”。

“警察发展计划”由美国国务院制定，为期5年，耗资总额数以十亿美元计。不过，由于缺乏伊方支持，计划规模大幅“缩水”。



朝鲜西海岸暴雨导致严重洪灾

这张朝中社7月30日提供的照片显示的是朝鲜西海岸安州市的受灾情况。

据报道，朝鲜部分地区29日6时至30日6时骤降大雨和暴雨，一些地区降雨量达到400毫米以上。朝鲜近日连续遭受台风和暴雨袭击，截至28日已造成88人死亡，134人受伤，近6.3万居民无家可归。

新华社/朝中社

纷纷选择留在国内“低调”度假

欧洲首脑过“紧缩”假期



德国财长朔伊布勒(左)在叙尔特岛度假地会见美国财长盖特纳

据新华社电 欧洲债务危机持续深化，“紧缩”一词成为不少欧洲国家的政策焦点，还成为这些国家

领导人的度假特点：他们在传统度假时节要么取消度假，要么选择在离家近的地点“低调”度假。

美国财政部长蒂莫西·盖特纳30日到访德国，与德国财长沃尔夫冈·朔伊布勒讨论欧债危机事宜。朔伊布勒将会面地点定在北部叙尔特岛，自己正在那里度假。

英国《每日电讯报》7月30日报道，朔伊布勒的安排反映出欧洲国家领导人的新动向，将度假地

点定在本国或者其他离家近的地点，这样可以减少度假开支，或者确保在债务危机出现紧急情况时能够及时抽身应对。

报道说，法国总统奥朗德将在本国南部度假。他鼓励内阁部长尽量留在国内度假，为那些正感受经济冲击、难以负担海外度假的民众树立榜样。

意大利总理蒙蒂打算8月中旬在国内休假一周；葡萄牙总理科埃略准备在国内休假两周。

西班牙和希腊的经济形势更糟糕，西班牙首相拉霍伊和希腊总理萨马拉斯今年夏天没有休假计划。

韩国政府抗议 日本主张独岛主权

新华社首尔7月31日电(记者宋成锋)韩国外交通商部31日发表声明，强烈抗议日本政府发表的《防卫白皮书》主张对韩国领土独岛(日本称竹岛)拥有主权。

声明说，无论是从历史、地理还是国际法看，独岛已明确为韩国的固有领土，但日本政府在当天发表的《防卫白皮书》中对其提出不正当的主权要求，韩国政府对此表示强烈抗议并敦促日方立即纠正。

声明还说，韩国政府再次向日方阐明，独岛作为韩国固有领土，韩国已经对其行使完全的领土主权，韩国不能容忍日本对独岛的任何主张。

独岛位于朝鲜半岛东部海域，面积0.18平方公里。朝鲜、韩国、日本都宣布对该岛拥有主权。目前韩国实际控制这一岛屿。

印度再次出现 大面积停电

据新华社电 在印度北部恢复供电数小时后，该国东部和北部地区13个邦7月31日又陷入电力瘫痪状态，全国近一半地区的供电出现中断。

印度电力部门官员向媒体证实，从当地时间13时左右开始，北部的德里邦、哈里亚纳邦、中央邦、旁遮普邦、拉贾斯坦邦、北方邦等7个邦和东部的阿萨姆邦、西孟加拉邦、奥里萨邦、贾坎德邦等6个邦陆续遭遇停电。停电原因是北部和东部地区电网超负荷运转，造成电力供应崩溃事故。

目前，印度电力部门开始组织人员进行抢修。

也门首都爆发 武装冲突 致11人死亡

据新华社电 也门安全部队官员7月31日说，也门首都萨那当天爆发武装冲突，目前已造成至少11人死亡，数十人受伤。

安全部队一名不愿透露姓名的官员告诉新华社记者：“约300名身穿安全部队制服的反叛军士兵31日上午闯入内政部大楼，随后与守卫内政部的安全部队人员发生激烈武装冲突。”

他说，这些反叛军士兵都来自位于萨那西部地区的第一装甲师。

目前通往内政部的各条道路已被安全部队和部落武装封锁。

巴格达发生两起 汽车炸弹爆炸事件 致5死24伤

据新华社电 伊拉克内政部7月31日说，首都巴格达市中心当天发生两起汽车炸弹爆炸事件，已造成至少5人死亡，24人受伤。

一名不愿公开姓名的伊内政部官员在接受新华社记者采访时说，两起爆炸都发生在巴格达中部的埃尔维亚区，两枚炸弹几乎同时被引爆。由于部分伤者伤情严重，死亡人数还可能上升。

伊拉克安全部队现已封锁现场并展开调查。救护车和自发加入救援的民用车辆将伤者送往医院救治。尚无任何组织或个人声称制造了这起袭击事件。埃尔维亚区内有一些政府办公机构，眼下无法获知袭击目标是否为政府机关。